
Naaibeschrijving Bloem 

 

Naaibeschrijving Bloem Carnavalsjaar 2025 
Wij raden aan om eerst het voorbeeldpak te bekijken bij de Musketier. Deze hangt vanaf 18 december 
in de achterzaal! 
 
Bekijk de foto’s goed van tevoren, om fouten te voorkomen! 
 
Openingstijden Musketier: 
Donderdag 19:00​
Vrijdag 17:00​
Zaterdag 17:00  
Zondag 14:00  
 
LET OP! Het uiteindelijke resultaat vind je op de laatste pagina van deze naaibeschrijving. Succes met 
het naaien van het pak!  
 
Kom je er niet uit of heb je hulp nodig?  
De Natsels zijn elke maandag t/m donderdag vanaf 19.00 uur in de loods en elke zaterdag!  
Mocht je wat nodig hebben, iets missen of vragen hebben, stuur vooraf even een berichtje, dan 
kunnen we het vast voor je klaarleggen/meedenken 
Voor vragen mag je contact opnemen met: 
Guusje Leus: 0622631814 

Wieke Koehorst: 0615214658 
Loes Visschedijk: 0683014731 
Hieke Christenhusz: 0638261951  
 
 
Bij de winkel ‘Stapeltje Geluk’ in Denekamp zijn het juiste garen te koop (kant-en-klare zakjes). Je zult 
korting krijgen bij dit setje garen.  
 
Tijdens de optocht wordt je verzocht om witte schoenen te dragen met daarover de eigen gemaakte 

schoenhoes. Daarnaast moet je een witte shirt (korte mouw) dragen, anders kun je NIET deelnemen 

met de optocht.  

Ook dien je een groene panty te dragen, deze wordt door ons verstrekt. Je krijgt er maar één dus 

wees er zuinig op!!! 

 

Veel succes met naaien! :) 
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Onderdelen die je al hebt gekregen tijdens het uitdelen van de pakken: 
 
Onderdelen top: 
Voorpand 
Achterpand  
2x Mouw Organza 
2x Mouw Lamé 
 
Onderdelen 1e rok: 
Satijnen onderrok groen  
 
Onderdelen 2e rok:  
Tule onderrok groen 
 
Onderdelen sjaal: 
1x sjaal  
 
Onderdelen schoenhoezen: 
1x zakje schoenhoes 
1x zakje bladeren rondom schoenhoes 
 
Onderdelen bladerenrok:  
10x donkergroen satijn 
8x lichtgroen satijn 
 
 
Onderdelen die je zelf nog moet aanschaffen: 

1.​ Roze garen  
2.​ Groene garen  
3.​ 2,5 cm breed elastiek voor de tulerok, satijnen onderrok en de bladerenrok (meet voor de tijd 

even je taille op!) 
4.​ 2 cm breed elastiek voor de schoenhoes 
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Shirt 
Wat heb je nodig: 

-​ Voorpand 
-​ Achterpand 
-​ 2x lamé mouw 
-​ 2x organza mouw 

Naai dit met roze garen 

1.​ Leg het voor- en achterpand met de goede kanten (glimkant) op elkaar. Naai de 
schoudernaden met een rechte of stretchsteek vast. (zie stippellijn figuur 1). De 

schoudernaden moeten van begin tot eind aan beide schoudernaden netjes op elkaar liggen

 
 

2.​ Nu ga je beginnen aan het voorbereiden van de mouwen. Pak de organza stof en vouw de 
stof dubbel. Plaats een speld op het midden van de ronding van de lamé mouw, hiermee 
bepaal je het midden van de mouw. (zie figuur ) 

 
 
 
 
 
 

3 
 



Naaibeschrijving Bloem 

 

 
3.​ Speld vervolgens de eerste 3 of 4 centimeter strak en maak vanuit hier drie plooien van 

ongeveer 5 centimeter (organza). Doe dit tot het middelpunt en herhaal deze stap voor de 
andere kant van de speld (in het midden). Hierdoor ontstaat uiteindelijk de pofmouw.  
Onthoud dat je een helft naar links speldt en de andere kant naar rechts! (zie pijlen figuur ) 
Doe dit voor beide mouwen.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
a 
 
 
 
 

4.​ Leg de mouw (dus met de organza plooimouw eraan vast) in de glimmende kant van het 
pand. Speld het midden van de mouw op de helft van de naad van het voor- en achterpand 
vast. De hoek van de mouw en de hoek van het voor-/achterpand moeten op elkaar komen. ​
Tip: vouw de mouw voor de tijd dubbel en zet een speld in het midden. (zie figuur) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.​ Speld de gehele korte mouw strak aan de binnenkant van het voor- en achterpand.  
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6.​ Leg het voor- en achterpand met de glimmende kanten op elkaar. Naai de zijkanten van de 
mouwen en het shirt dicht. Let goed op dat de okselnaden goed op elkaar liggen. Let op: zorg 
ervoor dat de organza NIET in de binnenmouw gespeld is, zodat deze NIET  meegenaaid  
wordt. (Op onderstaande foto is de binnenmouw wel meegespeld, dit is dus fout! 
Je hebt uiteindelijk dus twee losse mouwen ‘aan’ het shirt.  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7.​ Zoom de onderkant van de lamé mouw om en naai dit vervolgens.  
8.​ Zoom ook de onderkant van de organza mouw en naai dit vervolgens.  
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Onderrok satijn  
Wat heb je nodig? 

-​ Groene garen  
-​ Satijn groene onderrok  
-​ Breed elastiek (2,5cm) 

 Meet voor de tijd even je taille op zodat je weer hoe lang je het elastiek moet laten ☺  

Op de meeste foto’s is de satijn roze, jij hebt groene satijn ontvangen! 
 

1.​ Pak de groene satijnen onderrok  

 
 

2.​ Speld aan één lange zijde de glanzende stof 4 centimeter om. Naai dit vast maar laat een 
stukje van 3 cm open waar je later een elastiek doorheen kunt halen. Hierdoor ontstaat een 

tunnel waar in een latere stap het elastiek doorgehaald kan worden.  
3.​ Zoom aan de andere lange zijde de stof een klein stukje c.a. 1 cm om (onderkant rok). 
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4.​ Vouw de stof nu dubbel over de lange zijde. Zorg ervoor dat de glanzende kanten van de stof 
op elkaar liggen. Naai deze zijde vervolgens aan elkaar. Pas op!: de tunnel die in stap 2 is 
genaaid, moet openblijven. 

5.​ De laatste stap van deze onderrok: Er moet nu dik elastiek door de tunnel worden gehaald. 
Het is gemakkelijkst om aan het begin van een strook dik elastiek een grote veiligheidsspeld 
te doen. Hierdoor kun je hem makkelijk door de hele tunnel heen halen. Wanneer het 
elastiek er doorheen is gehaald kun je van de uiteinden een knoop maken of het dichtnaaien. 
Zorg ervoor dat de breedte van de rok die er nu ontstaat door het elastiek, overeenkomt met 
de taille van de optochtloper.  
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Onderrok tule   
 
Wat heb je nodig? 

-​ Groene garen 
-​ Groene tule onderrok 
-​ Breed elastiek (2,5cm)  

De tule wordt geleverd met een vouw in de stof en dit moet zo blijven. Zorg ervoor dat beide lagen 
netjes op elkaar liggen voordat je begint.  

Werkwijze naaien:  
 
Zoom voorbereiden voor het elastiek  

1.​ Speld aan één lange zijde de tule  stof 4 centimeter om. Naai dit vast maar laat een stukje van 
3 cm open waar je later een elastiek doorheen kunt halen. Hierdoor ontstaat een tunnel waar 
in een latere stap het elastiek doorgehaald kan worden.  

2.​ Zoom aan de andere de lange zijdes de stof een klein stukje c.a. 1 cm om (onderkant rok). De 
rok zal uit ‘meerdere’ open laagjes bestaan van onderen.  

3.​ Vouw de stof nu dubbel over de lange zijde. Zorg ervoor dat de goede kanten van de stof op 
elkaar liggen. Naai deze zijde vervolgens aan elkaar. Pas op!: de tunnel die in stap 1 is 
genaaid, moet openblijven. 
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Elastiek in de zoom rijgen  

4.​ Meet het elastiek om je taille en knip het op maat.  
5.​ Gebruik een veiligheidsspeld om het elastiek door de zoom te rijgen. Sluit het elastiek.  
6.​ Maak een stevige knoop in het elastiek of naai de uiteinden aan elkaar vast.  
7.​ Trek het elastiek volledig in de tunnel en naai de opening in de zoom dicht.  

 
Je groene tule onderrok is nu klaar om gedragen te worden!  
Je kunt het beste, de rok op een kledinghanger laten hangen.  
Tip: Hang de rok op in de badkamer tijdens het douchen, de grove kreukels zullen verdwijnen! 
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Sjaaltje 
Wat heb je nodig? 

-​ 1x sjaal  
-​ Roze garen 

 
Zet de naaimachine op een rechte steek en naai dit met roze garen.  

1.​ Zoom het hele vierkant om (1cm). 
 
Draagwijze:  

●​ Vouw de punten naar elkaar toe. Leg de punt naar voren op je borst  
●​ Breng de uiteinden naar achteren en knoop ze vast in je nek. 
●​ Zorg ervoor dat het sjaaltje iets onder het shirt valt.  
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Bladeren rok 
Wat heb je nodig? 

-​ 10x donkergroen 
-​ 8x lichtgroen 
-​ Groene garen 
-​ Elastiek  

 
Naai dit met groene garen. 

1.​ Pak de groene satijnen bladeren (10x donkergroen en 8x lichtgroen) 
2.​ Leg de glimmende kanten van de stof op elkaar (je hebt nu 5 setjes donkergroen en 4 setjes 

lichtgroen) 
3.​ Naai de bladeren aan elkaar met groene garen. Let op: houd de bovenkant van de bladeren 

open, zodat je de bladeren binnenste buiten kunt halen.  
 

 
 

4.​ Haal de bladeren binnenste buiten  
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5.​ Herhaal deze stap voor de lichtgroene bladeren.  
6.​ Leg 2 donkergroene bladeren op elkaar. Naai ongeveer 5 centimeter van de bladeren aan 

elkaar vast, zoals de stippellijn op de foto  

 

 
 

7.​ Naai op deze manier alle donkergroene bladeren (DUS NIET LICHTGROEN) aan elkaar vast.  
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8.​ Meet met het elastiek je taille  
9.​ Speld alle donkergroene bladeren vast aan het elastiek. Dit moet op de rek. TIP: spelt eerst 

het eerste blad vast aan het begin van het elastiek en het laatste blad aan het eind van het 
elastiek. Houd het elastiek gespannen. Als dat is gebeurd kunnen de andere bladeren ook op 
de rek, op het elastiek worden gespeld.  

 
 

10.​Pak nu de lichtgroene bladeren. Speld deze ook op de rek tussen de donkergroene bladeren, 
zorg dat de lichtgroene bladeren tussen de donkergroene bladeren vallen . 
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11.​Naai nu met een zigzag de bladeren vast op het elastiek. Let op: Houd het elastiek gespannen 
tijdens het naaien. 
TIP: Vraag om hulp zodat het elastiek gespannen wordt gehouden tijdens het naaien, dit kan 
namelijk best lastig zijn.  

 

 
 

 
 

12.​Naai tot slot de uiteinden van het elastiek aan elkaar, en je bladerenrok is klaar 😊 
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Schoenhoezen 
Wat heb je nodig? 

-​ Groene garen 
-​ Lichtgroene garen 
-​ Donkergroene bladeren strook 
-​ Dun elastiek 

 
1.​ Leg de donkergroene bladeren met de glimmende kanten op elkaar en naai de bladeren 2 cm 

vanaf de bovenkant  aan elkaar met groene garen. (zie foto 
2.​ Leg de donkergroene bladeren strook op de lichtgroene strook (met de juiste kanten naar 

boven) speld dit en naai aan elkaar vast 
3.​ Nu deze stoffen aan elkaar zijn gemaakt, kun je een tunnel maken voor het elastiek: Sla 

hiervoor de bovenkant 1,5 keer de breedte van het elastiek naar binnen. Speld dit vast. Laat 
de beide uiteinden open. Hier moet namelijk nog het elastiek doorheen 

4.​ Naai dit vast 
5.​ Leg de goede kanten van de stof aan elkaar en naai de zijkant dicht. Let op! Naai de tunnel 

niet dicht. Er moet nog elastiek doorheen. 
6.​ Meet het elastiek door het om je enkel te leggen en bepaal hoeveel je nodig hebt. Tel hier 5 

cm extra bij op, zodat je voldoende ruimte hebt om een knoop te maken. Zorg ervoor dat de 
knoop stevig is en het elastiek strak genoeg om je enkel zit 

7.​ Maak een veiligheidsspeld vast aan het elastiek en doe dit in de tunnel. Door de 
veiligheidsspeld met je vingers aan te duwen, komt het elastiek steeds verder in de tunnel 

8.​ Zodra de veiligheidsspeld en het elastiek aan de andere kant van de tunnel naar buiten 
komen, moeten de uiteinden van het elastiek aan elkaar vastgemaakt worden d.m.v. een 
knoop. 

9.​ Zoom de onderkant van de hoes om.  
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EINDRESULTAAT  
 
TOPPPPPERRRRRRRR!!!!!! 
 

 
 
PS. De schoenhoezen zijn niet kloppend op de foto! 
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